

## 新約啟示的基督

江守道弟兄

### 彼得前書-基督是我們魂的牧人

「願頌贊歸與我們主耶穌基督的父神！祂曾照自己的大憐憫，藉著耶穌基督從死裡復活，重生了我們，使我們有活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業（彼得前書 1 章 3 節）。你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備、到末世要顯現的救恩。因此，你們是大有喜樂；但如今，在百般的試煉中暫時憂愁，叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候得著稱讚、榮耀、尊貴。你們雖然沒有見過祂，卻是愛祂；如今雖不得看見，卻因信祂就有說不出來、滿有榮光的大喜樂；並且得著你們信心的果效，就是靈魂的救恩。論到這救恩，那預先說你們要得恩典的眾先知早已詳細的尋求考察，就是考察在他們心裡基督的靈，預先證明基督受苦難，後來得榮耀，是指著甚麼時候，並怎樣的時候。他們得了啟示，知道他們所傳講的一切事，不是為自己，乃是為你們。那靠著從天上差來的聖靈傳福音給你們的人，現在將這些事報給你們；天使也願意詳細察看這些事」（彼得前書 1 章 3~12 節）。

「那賜諸般恩典的神曾在基督裡召你們，得享祂永遠的榮耀，等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們。願權能歸給祂，直到永永遠遠。阿們」（彼得前書 5 章 10~11 節）。

## 禱告：

親愛的天父，我們實在感謝祢，給我們這個聚在一起的權利來紀念祢那為我們死的愛子。祂為我們流出寶血，又把祂的生命賜給我們。我們的父啊，為了祢為我們所作的，把祢獨生的愛子賜給我們，我們實在感謝祢。父啊，現在我們又一次聚會，為了祢的話獻上感謝和稱頌。感謝祢把祢的話賜給我們，仰望祢賜福的話，使它成為我們的靈與生命，藉著這些字句，使我們能真正分享這活的道。父啊，我們把這個時間交托在祢手中。我們承認，如果沒有聖靈的啟示，我們只會接觸到字句，卻會漏失其中的靈。因此我們只能仰望祢的聖靈，藉著祢的話，向我們啟示祢的兒子。我們奉我們主耶穌的名求，阿們。

馬丁路德這位偉大的宗教改革者，指出這本彼得前書是新約聖經裡最尊貴書信中的一卷，因為它展示了多麼豐富的思維：尊嚴、謙虛與愛心，熱忱、信心的盼望，和對主再來的預備就緒。這都與彼得的個性十分符合。彼得的性格如此敞開，難怪我們對他比其他的門徒更熟悉，他向來都敞開自己。雖然在十二個門徒中他受的管教最多，但感謝神，祂也多把託付給彼得。

雖然我們頗為認識這個人，但不曉得對他的書信認識有多少。彼得很可能是在晚年寫彼得前、後書，約在主後 64 至 68 年間。使徒行傳 15 章最後一次提到他，是在耶路撒冷那次教會的會議上，彼得發言，以後就沒有再提及他了。從加拉太書我們知道，在那次耶路撒冷會議後，他去了安提阿，和使徒保羅有過一次遇上。除了這些記錄以外，我們沒有找到以後有甚麼關乎彼得的事蹟，直至找到這兩卷書信。但彼得既然為人非常活躍，他一定曾到各地傳道，忙於服事他的主。

在這封書信裡，彼得提到他是從巴比倫寫信的。我不明白為甚麼有些解經家把巴比倫這地方靈意化，辯說這是指羅馬。這卷書信的開端說明：彼得是寫信給那分散在本都、加拉太、加帕多家、亞西亞、庇推尼寄居的。既然這五個地方都是真實的地方，那麼沒有理由我們要說彼得不是在巴比倫寫這封信。我個人相信，彼得既然周遊四方，他事實上真的是在巴比倫寫這封信的。這是他要實現他的職事。你會記得主耶穌曾對他說：「你回頭以後，要堅固你的弟兄」（路加福音22章32節）。主亦曾對他說：「你餵養我的小羊」「你牧養我的羊」「你餵養我的羊」（參約翰福音21章）。因此彼得就是這樣去實現基督所託付他的。他寫這些書信，只是要鞏固、堅定、餵養，和牧養神的羊群——

彼得寫這封書信給分散在各地寄居的人。「分散」這個詞，就如以前提說過的，是非常特別的用詞，是指在巴勒斯坦境外散居在世界各地的猶太人。彼得是傳福音給受割的人的使徒，當然非常關心猶太人。但神也使用他，向外邦人打開福音的門。我們知道，教會不光是猶太人的信徒組成的，也有外邦人的信徒。彼得寫這封信，不是寫給散居各地的一般猶太人，而是給其中的信徒。他們在地上是客旅，是寄居的。收信的人也包括外邦人的信徒，因為在信裡有這些字眼：「你們從前算不得子民，現在卻作了神的子民；從前未曾蒙憐恤，現在卻蒙了憐恤」（彼得前書2章10節）。這些字眼只能應用在外邦人身上。所以相信，雖然這封書信主要是給散居各地的猶太人的信徒，卻是包括所有的信徒——所有照神的先見被揀選，又藉聖靈得成聖潔，以至順服，並蒙主耶穌的血所灑的人，都包括在內（彼得前書1章2節）。

我們是照神的先見被揀選的，這是奇妙的事，也是我們無法解釋、無法理解的事。但我們實在感謝神，我們是照著祂的預知蒙揀選的；早在我們出生前，神就知道我們；祂甚至是在立定世界根基前就早已知道我們了。祂是照著祂的預知揀選我們，我們是藉聖靈得成聖潔，是藉聖靈分別出來歸神，又蒙耶穌基督的血所灑的。祂的寶血已經灑在我們那敗壞了的良心上，使它得潔淨，以至順服耶穌基督。我們不但是蒙祂的血所灑，也是要順服主耶穌基督的（彼得前書 1 章 2 節）。我們是在世上作客旅和寄居的人，所以這封信不光是寫給第一世紀的人，也是應用在我們身上的。

要瞭解這封信，我們得要把主後 63 至 64 年間基督徒的背景重整出來。保羅可能是在主後 64 年左右從羅馬監獄被釋放出來。當時尼祿皇時期的大逼迫還沒有臨到，但已經接近了。在這期間，保羅已經被釋放，尼祿皇發動的大逼迫尚未開始；但事實上，基督徒已經備受各地的猶太人和外邦人的攻擊和迫害，看來信徒所遭遇的壓力並沒有減退，反還在不斷的增加。基督徒經常受騷擾和迫害，情勢繼續惡化。在這樣的情形下，你能怎樣幫助這些基督徒呢？你能向他們說甚麼呢？怎樣鼓勵他們呢？

彼得說他寫這封信，是要勉勵他們，又要向他們作見證——用言語勉勵，藉經歷作證。他不但是用話語勸勉、激勵，和警誡他們，他也要以他自己的經歷證明他所說的是真實的。他要證明他們所站立其上的這恩，是神的真恩，叫他們不要因為壓力有增無已而感到奇怪，甚至灰心，以為自己作錯了。彼得對他們說：你們並沒有作錯甚麼，你們是走在正軌上。事實上，這正是弟兄們會遭遇的，因為這正是跟隨主耶穌基督的腳蹤，也正是照著神的計畫所發生的，原因只是因為

神這麼愛他們，要煉淨他們，成全他們，好叫他們能承受祂為他們所預備的榮耀和基業。這是彼得在這封信向他們所說的話的用心。

既然這是當時的情形，那麼這封信今天跟我們有甚麼關係呢？我們身處末世的日子，所受的壓力也與時俱增。神的子民到處都在經歷種種不同的試煉，有的時候就會懷疑是自己犯了錯誤。神要向我們說什麼呢？神是有話向我們說，祂的話就是：「神的救恩。」祂期望我們明瞭甚麼呢？神要我們認識基督是我們魂的牧人和監督。

著名的聖經學者格裡菲多馬把這卷書信分為三部分，很簡單分析了這卷書信的內容。他是藉「親愛的」這個詞，把整卷書信分為三部分。這個詞在書信裡出現了兩次：一次在彼得前書 2 章 11 節，另一次是在彼得前書 4 章 12 節。第一部分是由彼得前書 1 章 1 節至 2 章 10 節，他以「特權」作這部分的標題；第二部分是由彼得前書 2 章 11 節至 4 章 11 節，他稱之為「責任」；第三部分是由彼得前書 4 章 12 節到末了，標題是「試煉」。我也照此分段，但改用這樣的標題：第一部分是「呼召」；第二部分是「託付」；第三部分是「完美結果」。

## 呼召

彼得在信中一開始就提到「特權」，也可以稱它為「呼召」。神呼召我們，事實上這個呼召，是神賜給我們非常大的特權。

「願頌贊歸與我們主耶穌基督的父神！祂曾照自己的大憐憫，藉著耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望」（彼得前書 1 章 3 節）。

神以祂極大的憐憫，藉主耶穌的復活，重生了我們。神重生了我們，這是極大的憐憫，因為是我們不配得的。我們全然不配，但神樂意向我們施憐憫。不光是賜一些甚麼給我們，而是重生了我們。我們是從上頭生的，神已經洗淨我們一切的罪，並將祂自己的生命給了我們。我們是生在神的家中，有祂的生命在我們裡面了；我們是祂的兒女。

這個重生是極不尋常的經歷。以前我們是死在罪惡過犯當中，現在活到神裡面；以前我們是與神為敵，現今是在神的家裡；以前我們是被定罪的，現今已得赦免；以前我們是在罪惡捆綁中，現今得自由了；以前我們是死的，沒有生命，現在我們裡面有生命，與神有了關係。這個重生的經歷，委實是神給那些經歷了的人莫大的憐憫。為此我們向神感恩不盡。

但我們是否知道，蒙神重生只不過是神的憐憫的開端呢？得救重生，只是那無窮無盡的神的大恩的開始。很可惜許多信徒以為重生的經歷就是結局，以後就沒有甚麼了。換句話說，得救以後，不就是以後死了上天堂嗎？還需要作甚麼呢？但使徒彼得說：「你們重生了，就有活潑的盼望。」神重生了我們，這並不是終局，而是接著要來的事的開始。我們重生得以進入活潑的盼望。

我們往往說：保羅是信心的使徒，約翰是愛心的使徒，而彼得是盼望的使徒。在這裡，彼得告訴我們，重生是叫我們得以進入活潑的盼望。哦，我們是滿有盼望的。沒有神的人沒有指望；因為按著定命，人人都有一死，死後且有審判。那裡還有盼望呢？但我們這些蒙神重生了的，是有活潑的盼望。

「可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘，為你們存留在天上的基業」（彼得前書 1 章 4 節）。

在天上有為你存留的基業，但這不是指你的重生；而是因為你重生了，所以有為你存留的基業。換句話說，你若不是出生在某一個家庭裡，你無望無權去承受那個家庭的產業。有一天如果你有希望去承受那家產的話，原因只不過是你是這家的孩子，是在那家中出生的。在神的家中也是一樣的道理。除非你是生在神的家中，否則你沒有希望承受基業。只因你是重生了，才有指望去承受基業，而這基業是稱為不能朽壞的。

地上所有事物都是可以朽壞的，也都是敗壞的；地上所有的事物都能被玷污，也都是玷污了的；地上所有的事物都會衰殘，而且正在衰敗。但那為我們存留在天上的基業是不能朽壞的。不是敗壞的，也不可能敗壞；它不但沒有受玷污，它是不可能受玷污的；它不但沒有衰殘，它是永遠不會衰廢，因為它是永遠的。有這樣的基業，而我們蒙神呼召作後嗣，是與基督同作後嗣，承受產業的。

我們有活潑的盼望，要承受在天上為我們存留那不能朽壞、不能玷污、不能衰殘的基業。那就是說：在天上我們有了預留的一席。但既是預留的，那就是為將來用的，所以我們必須要得保守，免得失去基業。因此彼得說：「……為你們存留天上的基業。你們這因信蒙神能力保守的人」（彼得前書 1 章 4~5 節）。我們沒有能力保守自己不被玷污，不致敗壞。靠我們自己是不可能的，但有一位能保守我們的。神的能力浩大，可以保守我們，使我們能承受基業。但在我們這方面，我們必須相信，「因信蒙神能力保守」（彼得前書 1 章 5 節）。

我們需要有信心，但這裡的信心並不是指相信主耶穌基督的救恩，因為我們早已經有這樣的信心。這裡的信心，是指相信神保守的能力。我們不僅相信祂能救我們，也要相信祂能保守我們，聖徒的忍耐就是在此。祂能保守我們不致跌倒，能把我們無瑕無疵在榮耀裡獻在神面前。神能這樣作，我們也相信祂能成全。我們這些在主裡得救的，深信祂能保守我們「得著所預備、到末世要顯現的救恩」（彼得前書1章5節）。

這裡所說的救恩，並不是我們早已知道的那起初的救恩，而是為我們存留在末世要顯現的。也就是說，是將來的事。我們重生得以進入活潑的盼望，這盼望是關乎承受不能朽壞、不能玷污、不能衰殘的基業。這個基業是為那些因信蒙神能力保守的人存留在天上的，使他們得著救恩。但這個救恩並不是過去的救恩，而是在將來的救恩。在去得著這救恩的過程中，必須經過許多試煉和患難，但那些只是暫時的。要有這樣的過程，是因為我們的信心必須受試驗而得潔淨，成為比精金更寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴。

在天上有為你存留的基業，但今天神要使你能配承受那基業。基業既然是不能朽壞的，那麼在你裡面任何能朽壞的東西都必須丟棄；基業既然是不能玷污的，那麼在你裡面任何玷污了的東西都必須除去；基業既然是不能衰殘的，那麼在你的生命裡一切短暫而易消逝的東西都必須消除。但這些東西怎樣可以挪去，使你能配受你的基業呢？那就要藉著試煉和考驗，使你的信心能成為比金子更寶貴。

「並且得著你們信心的果效，就是靈魂的救恩」（彼得前書1章9節）。現在我們要涉及的範圍，是幾個世紀以來的基督徒，尤其是

更正教，一直忽略的話題。救恩其實是個廣義的名詞，但我們往往把它視為與重生得救同義。但若仔細讀神的話，就會發現救恩含義很廣，包涵多種意義。救恩不光是對我們的靈起作用，也會觸及我們的魂與體。救恩對我們的靈來說，就是重生得新生命；救恩臨到我們的魂，我們就得改變；救恩臨到我們的體，那就是必死的身體改變為不死的。人被造是有靈、有魂、有體，所以救恩臨到我們的時候，就不僅臨到我們的靈，也會對我們的魂與體起作用，使我們整個人全然成聖（帖撒羅尼迦前書 5 章 23 節）。

神作工總是從裡面著手——從中心到圓周。因此，神拯救我們，是先從我們人的靈開始。靈能夠與神交通，能接待祂；但人的靈本來已死在罪惡過犯當中。神曾對人說：「你若吃我禁止你吃的那棵樹的果子，就一定死」（創世記 2 章）。亞當和夏娃吃了分別善惡樹的果子，卻還活了幾百年；那麼，是什麼死了呢？是在他們裡面的靈死了。罪一進入人裡面，那原來能與神交通、又能接待神的人的靈就死了。人與神之間不再有交通，神與人的聯合也就沒有可能了。

但救恩臨到我們的時候，聖靈就把我們已死的靈蘇醒和更新。約翰福音 3 章告訴我們：「從靈生的就是靈。」當時主耶穌談到重生，這句話首先的「靈」是指聖靈：從聖靈生的就是靈；第二個「靈」是指人的靈。聖靈觸動我們那已死的靈，使它活過來，得新生命，然後聖靈進到那新造的靈裡面居住，馬上與神的交通就重新建立起來，恢復了與神交通的功用。神就住在我們的靈裡，與我們的靈同證我們是神的兒女。這就是救恩的經歷、重生的經歷，是發生在我們的靈裡面。

這樣的經歷並不是發生在我們的身體上，我們仍然在這必死的身

體裡面，這身體還沒有成為不死；這經歷也不是發生在我們的魂裡，因為我們的思想、意志、愛好、抉擇等一切，仍然是老的一套，我們依舊是老樣子。可見這樣的經歷並不是發生在我們的身體上，也不是在我們的魂裡，而是在我們的靈裡。我們每個人都知道自己是神的兒女，但要記得，這不過是救恩的開始而已。

神把祂的靈放在我們新造的靈裡面，也把基督的生命放在我們裡面，聖靈就居住在我們裡面作生命的靈，這是在我們裡面的耶穌基督的生命。這個生命要從我們裡面活出來。這個賜給我們又在我們靈裡的永遠生命，並不是像放在保險箱裡，等到有一天我們死的時候才開保險箱取用去上天堂。這個在我們裡面基督的生命，是要活在我們裡面，也要透過我們活出來。基督不能受局限在我們的靈裡，祂要從我們的靈裡活出來，滲透並佔有我們的魂，並要運用我們的身體。

在以弗所書 3 章，保羅的禱告裡，他祈願基督能因你們的信，住在你們心裡。基督是住在你的靈裡，但祂也想要住在你的心裡，祂要替代那霸佔你的魂的，要活在你的魂裡。那霸佔你的魂的，是你的己；已是魂的生命；肉體是那墮落了的魂的產物。基督活在你的靈裡，你成了新造，就要活出新生的樣式——像基督的樣式，因為是祂去活，不再是你。但可惜，你的己占住在你的魂裡那麼久，它還要繼續住下去，你的己不願棄權。換句話說，雖然你已經重生了，但你還在你自己的箝制下。在你的靈的深處，你知道該作什麼，但你的魂拒絕合作；不光拒絕合作，甚至抗拒你的靈。改革宗的墨蘭頓有一回這樣說：「這個老亞當，對年輕的墨蘭頓來說，實在太強頑了。」

魂是人格的所在，你的魂代表你自己，表明你自己，那就是你的

性格。「這是我所想的，我所感覺的，我所要的。」它就代表你。但神說：「我的救恩的目的，是要觸及你的魂，好叫一切你的魂所要表現的，都只要表明我，不是代表你。」這裡的問題是指：不要照我的意願，只要神的旨意成全；不要我的意思，只要神的心意；不要我所愛的和所惡的，而是神所愛的和所惡的。

這樣的事怎會發生呢？你的己住在你的魂裡，不肯放手，因此你就要受試煉。神把試煉、壓力、苦難等量著給你，原因是你的魂生命要減少，基督的靈生命要在你裡面加增。你的魂是神給你的，祂不會毀滅你的魂，因為祂若毀掉你的魂，你就不會再存在，你的人格就會消逝。神不會這樣作，祂不要你成為沒有魂的人，祂要救你的魂。

## 信託

我們可曉得我們的魂需要得救嗎？可知道重生以後，叫我們最受窘擾的是我們的己嗎？我們最大的仇敵，不是撒但；最大的仇敵是我們的己。羅馬書 7 章描述了人裡面的衝突——是內戰：「我知道甚麼是對的事，但沒有能力去作；我所願意作的，我沒有能力去作；我所不願意作的，反倒去作。我真是苦啊，誰能救我脫離這取死的身體呢？感謝神，靠著耶穌基督就能脫離了。」這些話並不是描述「不信的人的經歷」，而是信徒的經歷。得救的信徒需要經常得拯救，將來還要得拯救。

主耶穌在地上的時候，常對門徒這樣說：「你若要來跟從我，要作我的門徒，就必須捨己，背起十字架跟從我。凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉自己生命的，必得拯救到永生」（路加福音 9 章 23~24 節）。這裡的「生命」，等於希臘文裡的「魂」：凡要救

自己生命的，就是要救自己的魂，必定會喪掉它；但凡為福音的緣故甘願喪掉他的魂的，必得拯救到永生。今天你若要救你的魂，就會喪失它；顯然這不是魂的救恩。魂的救恩是：今天你若甘願喪失你的魂，就必能保全它。

## 情感

你要拯救你的魂？在今天這是什麼意思呢？魂是你性格的所在，就是你自己。你的情感表達你，「你感覺愉快就會去愛，感到受辱就會生恨。」這些情感都是代表你。哦，我們信徒多麼依舊迎合自己的情感！我們的情感依舊代表我們的己；暢快就去愛，受損就生恨。總而言之，我們的魂並不表達基督，因此主耶穌說：「愛自己的父母、妻子、兒子，和自己的生命，過於愛我的，就不能作我的門徒」（路加福音 14 章 26 節）。在其他福音書中，主甚至說過：「你若不恨……」耶穌這句話，並不是指人天然的愛或恨，主只是在解釋應該怎樣才能叫你的魂得救。在感性生活上，你必須甘願喪失你的魂：你不是因自己的緣故而去愛，也不是因自己的緣故而生恨。更準確地說，你是因神大愛的激勵而去愛，因神恨惡的催迫而生恨。

愛與恨是相當強烈的情感，但在道義上按它內在的本質而言，乃是中性的。你若愛所該愛的，那就對了；但如果你愛所該恨惡的，那就愛得不對了；又若你恨你所該愛的，那又是不對了。愛與恨只不過是字眼，是中性的。神愛罪人，祂卻恨惡罪。在感性生活上，你必須得拯救，必須受十字架的對付，直至你不再憑自己的感受去作出反應，而是根據神的感受去反應，以致你能愛你的弟兄。不然，你沒有辦法可以愛弟兄。

怎樣能愛弟兄呢？弟兄相愛是什麼意思？愛弟兄是指你愛他，只因他是弟兄，而不是因他的為人，或因他向你所作的；也不是因為他可愛或不可愛，不是因他對你合適與否。都不是這些。愛弟兄是指無論如何，你愛神的每一個兒女。除非你的情感生活受過對付，否則你如何能作得到呢？若沒有受過對付，你只會愛你天然所愛的，也只會恨你天然所恨惡的，這樣你的魂就感到滿足暢快。但若你只為了滿足「魂裡的己」，你必會喪掉你的魂。即使暫時滿足了魂，至終你仍要失去它。另一方面，若你願意藉著十字架讓你的感性生活得潔淨，你就得要捨己。

## 捨己

甚麼是捨己（或作否定自己）？有人以為否定是指控制，以為捨己就是自我控制。不是！自我控制仍是人自己在作主。捨己的意思，就是你不再認你自己。一個最恰當的例子，是耶穌的門徒彼得。彼得三次不認主。他說：「我不認得祂。」如果彼得是不認他自己，他會說：「彼得，你是誰？我不認得你。」但是他認錯了對象，他竟然不認基督。

我們常犯同樣的錯誤，理應不認自己。當我們的情感發作時，我們該這樣說：「你是誰？我不認得你，我沒有理由要滿足你，沒有理由向你讓步，我根本不認得你。」我們若這樣不認自己，主耶穌就說：「背起十字架來跟從我。」不認自己出於意志，背起十字架是天天的經歷。神只是要求我們自願去否定自己。如果我們甘願這樣作，聖靈就會安排環境，給我們十字架去背負。不要自己去創作十字架，也不要為弟兄姊妹製作十字架，他們已有的已夠了。世上有太多人專在製

造十字架——為自己或為他人。還是讓聖靈製造十字架吧。但是，有一個條件，我們必須捨己。我可以大膽說：如果我們不捨己，就沒有十字架給我們背負。為什麼呢？因為若有十字架擋在面前，我們只會繞道而行。尋路繞行、避開阻塞的交通，原本是好事，只可惜太多基督徒都在繞道而行。

## 受苦的心志

「基督既在肉身受苦，你們也當將這樣的心志作為兵器」（彼得前書 4 章 1 節）。

捨己真的會叫人受苦；誰肯捨己叫自己受苦呢？天性上沒有人想如此，因此我們必須有受苦的心志，我們必須願意受苦。若是願意，聖靈就會預備十字架給我們背負，神就會賜我們恩典去背負這些十字架。

有些時候，你會恨某一個人。不要以為基督徒不恨人；我恐怕基督徒還沒有完全脫離憎恨。比方你恨某一個人，也許有充分理由，或者理由僅在你自己（我們總有理由的），然後神的靈開始向你指出你心裡的憎恨。那你要怎樣呢？你願意到主面前，承認你沒有辦法打消恨意嗎？若是祂的旨意要你愛那個人（祂的旨意一定如此），你就要求祂除去你所懷的憎恨，求祂用愛充滿你的心，好使你能愛那個人，不再恨他。你這樣作，事實上就是放棄了一些權利，因為你原本相信自己有權去恨他。你若肯這樣受對付，你的心就不會愈來愈狹隘、愈來愈苦毒，把你整個人吞噬。你的心會變得寬大，這時你就進入魂得拯救的過程。魂的救恩真的臨到你了。

又比方，你愛某一個人，但神的靈開始指著你說：「你這個愛不對：這個人是你不該去愛的。」你在神面前掙扎，然而你仍然繼續愛那個人。然後你願意捨己，向主說：「主啊，如果這個人不是我該愛的，就求祢施恩給我，叫我能為祢的緣故放下。」你肯這樣作嗎？這樣作的話，你以為會喪掉你的魂嗎？是的，你的魂喪掉，但你會得著你的魂，因為神的愛會充滿你心裡。我們的感性生活必須得潔淨，才能叫我們的魂得救。

## 理智與意志

在我們的精神生活——心理上和理智上——也是同樣的道理。仇敵在我們心思裡興起許多堅固營壘，反抗神，使神的光和神的道不能透入。保羅說：「這些堅固的營壘必須要攻破，好把人的心思奪回來順服基督」（林後 10 章 5 節）。許多信徒心中存有許多心思上的障礙、雜念與偏見，以致神的真理無法透入。這些都是仇敵所興起的堅固營壘，是人的理智。主曾對彼得說：「你只顧念地上的事，不是顧念神的事。」彼得以為自己在顧念神的事，因為他對主耶穌說：「你要顧念自己，不要去上十字架。」他以為這是好事、關心人，但主回答說：「這是屬肉體的心思，不是出於聖靈。」我們的理智和精神生活都必須得潔淨。

我們都是意志堅強的人，有些人在這方面比別人強，但我們都不弱。有些人說：「神只能用意志堅強的人。」是真的嗎？如果我們意志薄弱，神還能用我們嗎？當然能。但請聽我說：一個人可以在凡事上表示堅強意志，但面對神的旨意時，沒有人的意志還可以保持堅強。我們的意志必須得煉淨。有些時候，神帶我們遇到抉擇時刻，我們要

作出決定：「不要照我的意願，只要照福音的旨意成全。」在抉擇時刻，要我們放棄自己的意願，會叫我們很不好過。然而在這時刻，魂的救恩就臨到你了。

## 魂的牧人監督

彼得前書論到今天正在進行中的救恩——我們魂的救恩——我們必須投身其中，回歸我們魂的牧人監督，就是基督耶穌。基督是我們的牧者。我們都喜愛詩篇 23 篇，但可曉得這首詩篇帶有條件嗎？詩篇開端說：「耶和華是我的牧者。」既然主是我的牧者，那麼我是羊，就要全心信託祂來引領我。我們曉得主是我們魂的牧人嗎？祂是我們靈的救主，祂也是我們魂的牧人。

你要信託祂，把自己交給祂，好使祂能引領你。祂會帶你到青草地，使你躺臥在可安歇的水邊，使你的魂蘇醒；有時還會領你經過死蔭的幽谷；祂的杖、祂的竿都安慰你。「安慰」並不光是拍拍你的肩膀說：「沒事！」這樣的安慰只會加強你的魂生命。你要曉得，主也是你的監督。你有沒有天天把你的魂交托給祂，讓祂監督它呢？還是你仍舊管你自己的魂？你若這樣作，就必喪失你的魂。但若把你的魂交托給祂，祂就會監督它，凡事照顧它。

## 結果

整件事的結果是這樣：基督受苦難，然後進入榮耀裡；所以暫時我們雖然受苦，但神的恩惠會叫我們剛強、得堅立，好叫我們也可以進入永遠的榮耀裡。今天，魂的救恩仍在持續，我們的魂要經過變化，榮上加榮，直到有一天被模成基督的形像。祂要領許多兒子進入榮耀

裡，與祂一起承受國度，這是那完美的結局。我們要繫記彼得在書信裡所說的：「這恩是神的真恩，你們務要在這恩上站立得住」（彼前5章12節）。你決心跟從主，一點都沒有錯。我們是走在正道上，要堅持靠祂的恩典繼續走。不錯，祂的恩典讓我們遭受試煉，但祂的恩典在我們一切需用上都是充足的。

### 禱告：

親愛的天父，我們實在感謝祢，因為祢總有話向我們說。求祢的話在我們裡面紮根，就像一顆種子發芽、生長、結果子，好叫祢的榮耀得稱讚。我們奉主耶穌寶貝的名禱告，阿們。